«Методические рекомендации для организации внеаудиторной работы студентов в ГАПОУ СО «Перелюбский аграрный техникум»

Наше время характеризуется бурным развитием науки и техники. Наука становится производительной силой общества. Под влиянием запросов практики происходит сближение фундаментальных и прикладных наук, сокращаются сро​ки от момента научного открытия до его внедрения в практику. В связи с этим от специалистов любой отрасли производства требуется высокоразвитое мышление, разносторонние знания и умение систематически пополнять их, быстро приспо​сабливаться к изменяющимся условиям труда, осваивать новую технику и тех​нологию. Причём необходимо не столько умение извлекать из памяти в готовом виде основы когда-то усвоенных знаний, сколько умения глубоко и всесторонне оценивать новые факты, явления, задачи и способность успешно решать их.

     Одной из важнейших стратегических задач современной профессиональной школы является формирование профессиональной компетентности будущих специалистов.    Квалификационные характеристики по всем специальностям среднего профессионального образования содержат такие требования, как умение осуществлять поиск, анализ и оценку информации, необходимой для постановки и решения профессиональных задач, профессионального и личностного развития; использовать информационно-коммуникативные технологии для совершенствования профессиональной деятельности; заниматься самообразованием. Обозначенные требования к подготовке студентов делают их конкурентоспособными на современном рынке труда.

     В этой связи,  всё большее значение приобретает самостоятельная работа обучающихся, создающая условия для формирования у них готовности и умения использовать различные средства информации с целью поиска необходимого знания.

Согласно Типовым положениям об образовательных учреждениях среднего профессионального образования самостоятельная работа является одним из видов учебных занятий обучающихся и ориентирована на достижение главной цели: повышение результативности внеаудиторной самостоятельной работы  студентов, их готовность к самостоятельному получению знаний, освоению коммуникативных компетенций по учебной дисциплине. Следует выделить также несколько важных задач:
· систематизации и закрепления полученных теоретических знаний и практических умений студентов;

· углубления и расширения теоретических знаний;

· формирования умений использовать нормативную, правовую, справочную и специальную литературу;

· развития познавательных способностей и активности студентов: творческой инициативы, самостоятельности, ответственности и организованности;

· формирования самостоятельности мышления, способностей к саморазвитию, самосовершенствованию и самореализации;

· формирования практических (общеучебных и профессиональных) умений и навыков;

· развития исследовательских умений;

· выработка навыков эффективной самостоятельной профессиональной (практической и научно-теоретической) деятельности на уровне мировых стандартов.

· формирование умений и навыков выявлять общее и частное;

· формирование умений определять существенные признаки, сравнивать их и на этой основе делать обобщения

· сопоставлять, отмечая общие и отличительные черты;

· строить доказательства на основе существенных признаков.
Самостоятельная работа студентов включает в себя 

· подготовку к аудиторным занятиям (лекциям, практическим, семинарским, лабораторным) и выполнение соответствующих заданий;

· самостоятельную работу над отдельными темами учебных дисциплин в соответствии с учебно-тематическими планами;

· подготовку к практикам и выполнение заданий, предусмотренных практиками;

· выполнение письменных контрольных и курсовых работ, мультимедийных презентаций;

· анализ нормативно-правовой документации, составление схем, диаграмм;

· подготовку ко всем видам контрольных испытаний, 

· работу в студенческих научных обществах, кружках, семинарах и т.п.;

· участие в научных и научно-практических конференциях, семинарах, конгрессах и т.п.;

· другие виды деятельности, организуемой и осуществляемой техникумом.

